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A francia sajtó szerint nem lett 
volna szabad megígérni a Rajna- 

vidék kiürítését a jóvátételi 
kérdés rendezése előtt

A hágai értekezleten Bulgária és Magyarország 
kedvező feltételek mellett igyekszik jóvátételi

számláját rendezni
értekezlet összeül.Páriából jelentik: A lapok részletesen 

foglalkoznak, a szófiai diplomáciai közbe­
lépéssel. Az Echo de Parisban Pcrtinax, a 
következőket Írja .

A jóvátételi bizottság két héttel eze­
lőtt megállapította, hogy Magyaországgal 
szemben nem tud eredményre jutni. Tegnap 
hasonló megállapítást volt kénytelen tenni 
Bulgáriára vonatkozólag is. Magyarország és 
Bulgária arra számit, hogy ellenállást tanú­
sít azzal a nyomással szemben, amelyet Pá­
risim n és Londonban gyakorolnak rá és 
cselekvési szabadságának feladása nélkül 
várja he január első hetét, amikor a hágai

Megírtuk tegnap, hogy a bel ügy miniszte 
rí um jóváhagyta a no\ iszádi városi bizott­
ságnak azon határozatát, amelynek értelmé­
ben az Adamovics (Darányi) telepeket hat 
hónapon belül meg kell váltani \ bérleti 
szerződések egy vésze már lejárt, inig a má­
sodik csoport bérlete 19151-ben jár le Régóta 
húzódó ügy. nyert ezáltal kielégítő módon 
elintézést

A megváltás pénzügyi műveletét
a városi takarékpénztár fogja le­
bonyolítani, amely mindenkinek 
megfelelő bekebelezést hitelt nyújt 

a megváltás céljából.

Erre vonatkozókig kérdést intéztünk 
karlavarisz V latli.szláv a Városi 1 akarck- 
pénztáv igazgatójához, aki a megváltás fi- 
nanszirozásávaí' kapcsolatosan a következő­
ket mondotta:

Miután a belügyminiszter is hozzá­
járult a városi bizottság döntéséhez, a vá­
ros véglegesen rendezi a megváltás ügyét, 
azokkal is akik a telepeket az eredeti tulaj­
donostól vásárolták meg

A városi takarékpénztár a legna­
gyobb készséggel hajlandó az. is­
mert feltételek mellett a megváltás­

hoz. szükséges hitelt folyósítani.
még pedig olyan módon, hogy a takarékpénz 
tár követelését hetábláztatja az uj tulajdo­
nos ingatlanaira Mindazok, a leik a fel tété -

Akkor azután gyerekjáték lesz számuk­
ra, hogy kiaknázzák az értekezleteken rend­
szerint kialakuló kavarodást és kedvező fel­
tételek mellett iparkodjanak számlájukat 
rendezni.

Nem maradhatunk közömbösek Írja 
a lap, a keleti jóvátételek kérdésének 
fejleményeivel szemben. Az eredendő hiba 
abban van, hogy a Rojna-vidék kiürítését so 
ha sem lett volna szabad megígérni mind­
addig, umig nem n yt Wték kielégítő módon 
a jóvátételi kérdések összegét.

leknek megfelelnek, jelzálog vagy v adóhi­
telt kapnak a takarékpénztártól

Természetes azonban, hogy csak 
azoknak folyósítunk hitelt, akik elő 
zőleg a várossal megkötötték az 

adásvételi szerződést.

A Városi Takarék pénztár a hitelnyújtás 
nál a telek értékének megfelelően jár el, 
mert tudvalevő, hogy az első csoportbeli, a 
Car a Dúsa na uccu mentén levő telepek ér­
tékesebbek, mint a többi telepek.

Közel három millió dinár értékű 
telepről van szó, amelyeket az uj 
tulajdonosoknak meg kell váltani.
A Városi I akarókjsénziai előnyös fel­

tételek mellett nyújt hitelt erre a célra és 
akcióját már a legrövidebb időn belül meg­
kezdi. Miután a megváltási összeg rendkí­
vül alacsony, reméljük, hogy senki sem ,jut 
abba a szorult helyzetbe, hogy anyagi esz­
közök hiányában nem juthatna az é-v t izedek 
óta megművelt területek birtokába

Kinevezések és áthelyezések a duna- 
bánsági technikai igazgatóságnál
Beogradból jelentik: őfelsége a király 

az. építésügyi miniszter vlöierjes/tvsérc Gas- 
parini Györgyét, a noviszádi volt tartomá­
nyú "technikai igazgatóság főnökét a duna­
ivá n sági tehnikai ügyosztály I önökévé ne­

vezte Ki Kinevezte további Mont József, 
Cvejics Milán é-> Bronstein Efraim felügye­
lőket, valamint Cv el kovács Ili ja mérnököt 
bán-ági tehnikai tanácsosokká Panjkovies 
Milán osztály Iönökül a vrhászi bánsághoz 
helyezte .it tehnikai lel ügy élői minőségben, 
a moravai bánsághoz pedig Tabakovics 
Szpiridon inspektort, S/tojics Jovan és lva­
ll ec Hugó mérnöküket. A vrhaszi bánság­
hoz tehnikai fogalmazóvá J.mkovics Dusán 
építészt nevezi- 1- ki

Franges Ottó dr. földmivelésügyi 
miniszter ma megtekinti a noviszádi 

baromfi és galambkiállítást
A kiállítás rendezősége ünnepélyesen fo­
gadja a minisztert. — Ma este zárul a kiálll 

tás
Flanges Otto dr löldniüx elé-ügyi mi­

niszter
ma délelőtt ..Noviszádra érkezik, s 
ez alkalommal megtekinti a baromfi 

és galambkiállítást.
A kiállítás rendezősége ünnepélyesen to 

gadja a földművelésügyi minisztert, aki az 
államkincstár megbízásából nagyobb meny - 
nyiségü baromfit szerez be tenyésztési cé­
lokra s a megvásárolt baromfit a nép kö­
zött osztja szét

Ez. alkalommal a földművelésügyi mi­
niszter érintkezésbe lép a tenyésztőkkel a 
jövő évi tenyésztési kampányra vonatkozó­
lag is és e célból nagyobbmérvü megrende­
léseket eszközöl a tenyésztőknél

A kiállítás rendezősége nevében Dun- 
gyerszky Gedeon dr diszelnök fogja a föld­
művelésügyi minisztert üdvözölni, aki szak- 
referensei társaságában megtekinti a kiál­
lítást.

A baroinfikiállitás egyébként ma este 
zárul és a rendezőség felkéri az érdekelte­
ket, hogy a megvásárolt baromfit és faj- 
galambokat a kiállítás befejezése után azon­
nal szállítsák el a színhelyről Mint értesü­
lünk a kiállítást a kedvezőtlen idő dacára 

közel tizenötezer ember tekintette 
meg

s az összbevétel meghaladja a 100.000 di­
nárt

A romén sajtó diplomáciai lépást sürget 
Magyarország ellen Pékár beszéde miatt

Bukarestből jelentik: A Cuventul írja:
Bethlen Gábor szobrának leleplezése alkal­
mával, november 11-én egy ismert magyar 
politikus Pékár Gyula volt miniszter, a 
magyar képviselőház külügyi bizottságának 
elnöke beszédet mondott, amely tele van 
gyalázkodással és fenyegetőzéssel Romániá­
val szemben. A lap véleménye szerint te­
kintettel Budapest ismételt provokációjára 
elérkezett az ideje egy olyan akciónak, a- 
melynck vissza kell vezetni a realitások szel 
leméhez azokat, akik elvesztették ezt a 
reális érzéket.

A lap meghízható helyről vett informá­
ció alapján azt írja, hogy ugylátszik a ro­
máin kormány is ugyanerre a meggyőző­
désre jutott és úgy értesül, hogy a külügy­
minisztérium már megtette a szükséges in­
tézkedéseket egy ilyenértelmü diplomáciai 
lépés irányában.

A noviszádi városi takarékpénztár bonyolítja 
le a Darányi telepek megváltását

Közel három millió dinárnyi értékű telep kerül
megváltásra



Reggeli Újság
címen jelenik meg december 1-től kezdve a „Délbácska“
Jelentettük már, hogy a Délbácska ez évi december elsejétől kezdve, megnövekedő 
terjedelmére és arra való tekintettel, hogy a lapot az egész Dunabánság területén 
bevezetjük, nevét is megváltoztatja. A névváltoztatás meg is történt, de tekintettel 
arra, hogy az eredetileg tervezett Dunabánság elnevezés nemcsak territoriális, 
hanem egy adminisztratív intézmény nevét is magában foglalja, ettől az elneve­
zéstől visszaléptünk és ahelyett olyan elnevezést kerestünk, amely sem szükebb, 
sem szélesebb értelemben véve ne lokális megjelölés, hanem általános lapcim legyen. 
Ezért döntöttünk véglégesen úgy, hogy dec. 1-étöl kezdve a Délbácska címet a

Reggeli Újság
címmel cseréljük fel, amely legjobban felel meg lapunknak. A Reggeli Újság 
nemcsak Noviszádon, hanem az egész országban már a kora reggeli, 
illetőleg a távolesőbb vidékeken a kora délelőtti órákban kapható lesz
és a 12, illetve 16 oldalas lap szerkesztősége gondoskodni fog arról, hogy az 
olvasók lelkiismeretesen megszerkesztett lapot kapjanak a kezükbe, olyan lapot, 
amely részletesen tájékoztatja őket a legfrisebb eseményekről és amely hü és 
friss krónikása lesz az ország felépítésében manapság olyan fontossá vált köz- 
gazdasági életnek. — A REGGELI ÚJSÁG úgy a fővárosban, mint a vidéki 
városokban tudósítókat tart, akik gondoskodni fognak arról, hogy a közönség 
állandóan a legfrisebb és legérdekesebb híreket kapja. A REGGELI ÚJSÁG 
ára hétköznapokon továbbra is másfél dinár, vasárnaponként pedig 2 dinár lesz

Borzalmas kegyetlenséggel 
meggyilkolták Todorovics Jován 

becskereki agrárhivatalnokot
Beodra község mellett két telepes lemészárolta a 

kötelességét teljesítő hivatalnokot
Kedden az esti órákban borzalmas gyil­

kosság történt a bánáti Beodra község mel­
letti Adolár pusztán. A gyilkosság részletei 
a következők:

Todorovics .lován, a becskereki agrár- 
hivatal tisztviselője megbízást kapott fe­
lettes hatóságától, hogy

az Adolár telepen lakó Szpájies 
testvérek telepesektől, vegye vissza 
a telepet s azt más érdekelteknek 

utalja ki.
Todorovics ,lován a megbízás értelmé­

ben kedden délután a pusztára szállt ki 
s miután feladatát a megbízás értelmében 
végrehajtotta, az esti órákban kocsin igye­
kezett vissza Becskerek felé. Amikor a ko­
csi néhány kilométerre eltávozott a tanyák­
tól, a sötétben a két Szpájies testvér egyszer 
re a kocsi ele ugrott,

az egyik megfogta a lovak zabláját, 
mig a másik felugrott a kocsira s 
egy hosszú késsel elvágta Todoro­
vics nyakát. A szerencsétlen ember

vértől borítva összesett s egyetlen 
jajszó nélkül a helyszínen meghalt.
A gyilkosok a borzalmas tett elkövetése 

után, mintha mi sem történt volna, vissza­
tértek a faluba s az egyik kocsmában nagy 
dáridót csaptak. Eközben a kocsis jelentést 
tett a beodrai csendőrségen, amely azonnal 
kiszállt a helyszínére és ott

vérbenfagyva, holtan találta meg 
a szerencsétlen tisztviselőt.

1 élórával később a csendőrség már le 
is tartóztatta a két gyilkost, akik nem is ta­
gadták a szörnyű bűncselekményt s kijelen­
tették, hogy bosszúból gyilkolták meg To- 
dorovicsot.

A gyilkosokat letartóztatták és be­
szállították a becskereki ügyészség 

fogházába.
A véres esemény Becskereken óriási iz­

galmat váltott ki, mert Todorovics Jovan a 
becskereki társadalomban megbecsülésnek 
és közkedveltségnek örvendet és igy halála 
nagy részvétet váltott ki.
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Nem fordultak elő újabb
kiütéses tifuszmegbetegedé-

sek Noviszádon
* * *

Ezidőszerint csak három beteget kezelnek 
az állami kórházban

A tegnapi nap folyamán az a hir ter­
jedt el Noviszádon, hogy újabb kiütéses tí­
fusz megbetegedések léptek fel a városban. 
Egy beográdi lap azt a hirt közli, hogy a 
Tcmcrini ucca 22 sz. (házban Miloszávljevies 
Bozsidár 11 éves fiú s tizenegyéves nővére 
iMirjana is kiütéses tífuszban betegedett 
meg, úgy 'hogy mindkettőt kórházba kellett 
szállítani. A közleménnyel kapcsol ítban A- 
damovics Péter dr. városi tiszti főorvos a 
következőket mondotta a „Délbácska” mun­
katársának.

Az újabb megbetegedésekről szóló 
hir nem felel meg a valóságnak. A már be­
jelentett három eseten kívül

újabb megbetegedések nem fordul­
tak elő a városban.

Ugyanezt megerősíti a noviszádi bakte- 
rologiai intézet vezetője is. aki kijelentette, 
'hogy a már említett eseteken kívül újabban 
egyetlenegy ecsetben állapították meg a ki­
ütéses tífuszt.

A városi tiszti főorvosi (hivatal már meg 
tette az összes szükséges óvointézkedéseket 
a betegség további elterjedésének megaka­
dályozására. Igaz ugyan, hogy Noviszádon 
meglehetősen viszás a helyzet a megfelelő 
óvóintézkedések tekintetében, mert 'hiszen

a városnak még most sincs megfe­
lelő fertőtlenítő állomása, amelynek 
felállítását már hónapok óta szor­

galmazzuk
mégis megtettük a megfelelő lépéseket, hogy 
a betegség továbbterjedését a rendelkezé­
sünkre álló eszközökkel megakadályozzuk.

Ami a Tcmcrini uccai megbetegedést 
illeti, az orvosok megállapították, hogy 

Miloszávljevies Bozsidár és nővére 
nem kiütéses tífuszban, hanem has­

tífuszban betegedett meg
Minden ezzel ellenkező híresztelés nem 

felel meg a tényeknek s igy félelemre vagy 
aggodalomra egyáltalában nincs ok.

Újabb nagy dohánycsempé­
szést leplezett le a szrem- 

szkamitrovicai
pénzügyőrség

• • *
Két dohánycsempészt letartóztattak

Alig három hete, hogy a szremszkamit - 
rovicai pénzügyőrség nagy dohánycsempé- 
szésnek jött a nyomára és a csempészeket 
le is tartóztatták. A mitrovicai pénzügy- 
őrséghez a napokban újabb bizalmas jelen­
tések érkeztek, amelyek szerint 1. atya rak 
községbe!!) Vármegye Ráda földműves há­
zában nagyobb mennyiségű bácskai dohány 
van felhalmozva, amelyet az ország belse­
jébe akarnak szállítani.

A pénzügyőrség azonnal szigorú vizs­
gálatot indított ebben az ügyben és a pénz­
ügyőrség fel fegyverzett j>énzügyő. őket kül­
dött ki Latyarakra, hogy a csempészeket 
meglepjék és elfogják. A pénzügyőrök teg­
nap a kora hajnali órákban beállították Vár 
megye lakására, ahol a gazdát és egy Pu- 
tyanov Sztankó nevű embert találtak. A 
pénzügyőrök elrendelték, hogy vezessék ő- 
ket a kocsiszínbe, amelyet a megrémült 
emberek meg is tettek.

A kocsiszínben megtartott házku­
tatás szenzációs eredménnyel járt, 
a pénzügyőrök egy hatalmas teher­
kocsit találtak színükig megrakva 

finom leveles dohánnyal.
A pénzügyőrök' mindkét csempészt a- 

zonnal letartóztatták és Mitroxicára kisér-
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tők. Putyanov a pénzügyőrségűn elmondotta 
hogy Tovarisevo mellett nagyobb kiterje­
désű dVhányföldjv van, amelyről a termés 
egy részét átadta a monopolnak, más részét 
azonban visszatartotta és elcsempészte a 
Szerémségbe, mivel nem akarta a dohányt 
a lakásán elrejteni.

\ két csempész ellen megindították az 
eljárást, egyben a vizsgálatot is tovább foly­
tat |ák, mert a pénzügyőrségnek az a gya­
núja, 'hogy Putyanov a Szerénységnek még 
más részein is rejtett cl dohányt.

A sztaribecseji képviselőtestület 
pénzügyi bizottságának ülése

Sztáribeesejről jelentik : Sztáribccscj
képviselőtestületének pénzügyi bizottsága a 
napokban hosszabb ülést tartott, amelyen a 
tagokon kívül a képviselőtestület megbízá­
sából résztvett több szakember a lakosság 
köréből. Rózsin Szvetozár főjegyző bevezető 
szavai után dr Popovics Milán nyugalma­
zott jájásorvos szólalt lel és megfelelő szá­
mú Northon-kut azonnali felállítását inditvá- 
nvozta, mert ennek szükségességét megmu­
tatta a most uralkodott tiluszjárvány, l'-lő- 
adta, hogy most érkezett le a növi szád! bá­
ni ügyészség ügy i hivatal jelentése, hogy az 
újtelepen megvizsgált négy közönséges kút­
nak a vize az egészségügyi követelmények­
nek nem felel meg. Szükségesnek tartja to­
vábbá a járványkórházban az elmebetegek 
ideiglenes elhelyezésére egy szobát is be­
rendezni Ami a kórház építését illeti saj­
nos, — úgymond — ezt külső segítség nél­
kül Sztaribecsej nem tudja megtenni.

Zsivkov Lazo képviselőtestületi tag ki- 
jsártnak mondotta, hogy ezen beruházásokat 
a község keresztül tudja vinni, mert a la­
kosság újabb áldozatokat mar nem tud hoz­
ni, a beszerzendő kölcsönnek kamatai pedig 
évente hatszázezer dináron felüli összeget 
tennének ki. ami hatalmasan emelné a pót­
adót.

Többek hozzászólása után a bizottság 
megbízta Boskovics Gyökét, hogy a topo- 
lai úti, hegyesi úti és Pasics uecai már kész 
kövezési költségvetések mellé készítsen hoz­
závetőleges költségvetést, a kápolna ucca 
kikövezéséről, a járványkórház felépítéséről, 
az uj telepen három tantermes iskola, az al 
só városban három tantermes iskola, a Tol­
va j-iskolánál két tantermes iskola épületről, 
a közvágóhíd épületéről, a két temetőhöz ve 
zető ut kikövezéséről és négy \orthon kút 
felállításáról X bizottság többsége a fel­
veendő kölcsön ellen szólott- Mivel azon­
ban a fenti beruházásokra mégis égető szük­
sége van a községnek, úgy határoztak, hogy 
a hozzávetőleges költségvetés elkészülte ti­
tán újból összeülnek, hogy a munkálatok el­
végzésére szükséges összeg előteremtéséről 
gondoskodjanak

— Semmitőszéki tárgyalás. A noviszádi 
semmitőszék tegnapi tárgyalásán jóváhagy­
ta Angyelkov Milán vagyonos bav amstei 
földműves iigvéhen hozott ítéletet. Angyel­
kov Milán 1929. április 20-án Bavanistcn rá­
támadt Kolarszki Nikolára és egy vaskam­
póval nyolc helyen agy megsebesítette, hogy 
Kolarszki ennek következtében meghall. . 
belacrkvai törv ény szék emiatt tíz évi légy - 
házra ítélte Angv elkov oj, az ítéletet a lel- 
lel.hv Ítéli bíróság, tegnap pedig a semnuto- 
szék is jóváhagyta, agy, hogy az délet jog­
erőre emelkedett Hamburger Miksa ab- 
bunári kereskedőt a panesevoi bíróság 1.1 
május 1-én két évi börtönre ltelte, mert A Il­
im nár on több cégtől nagyobb előleget vett 
lel tengeri szállításra, a tengerit azonban 
sohasem szállította le és a pénzt megtartotta 
magának. A i'cllchbvitcli bíróság ez év ok­
tóber elsején megtartott tárgyalásim Ham­
burger büntetését barom évi börtönre emel 
te fel. Tegnap tárgyalta a semmiségi pana­
szokat a semmitőszék és a büntetést leszál­
lította két évi börtönre.

* • •

Trükk
Miér'

-Vert untam már a költségeket es feleségem a nyolcadik napon mar haza]ött, 
h-^vonzottam mert nem bírt megnyugodni a kíváncsiság

‘ - Hazavonzotta?? tói, mi az, amit tikotok előtte
_ jgen ez egy nagyszeiü trükk, de — Nos es mit vágott k

ne árulja el senkinek. Minden nap elküld- — Azt, amit mindenki tu ,

KQNRflTH rádió, csak KURTZNfll kapható
Hordágyon vitték a tárgyalóterembe 
a mitrovicai Jadran szálló tulajdonosát

e • e

Újból tárgyalják
Mitrovicáról jelentik: Ívlénk emlékezet 

ben él még Mitrovicán az a borzalmas tüz- 
katasztrófa, amely múlt óv augusztusában 
elpusztította a Jadran szállodát. A mentési 
munkálatok közben a felrobbant benzintől 
három tűzoltó halálos égési sebeket szenve­
dett, míg másik öt személy súlyos égési se­
bekkel hetekig a kórházban feküdt.

A mitrovicai törvényszék annak idején 
sulvos gyanuokok alapján vád alá he­
lyezte a Jadran szálloda tulajdonosát, Lu- 
nyevies Vickót és miután a vizsgálattal és 
a tanúvállomásokkal beigazolva látta az 
ellene felhozott vádat, hogy anyagi érdekek 
bői felgyújtotta a szállodát: a mitrovicai 
törvényszék húsz évi börtönre ítélte.

Néhány hónappal ezelőtt Lunycvies vé­
dője dr. Jung mitrovicai ügyvéd a per ujra- 
i'elvételét kérte, mert az azóta nyert ada­
gokkal igazolni akarja védence artallansagat-

a szállodatüzet
Az igazságügvminiszter elrendelte a 

per ujrafelvételét és az uj főtárgyalás meg­
tartására az oszijeki törvényszéket delegál­
ta. A főtárgyalásra elkísérték a mitrovicai 
f egy házból l.unyevies Vickót is.

Lunyevics már hónapok óta a légy ház 
betegszobájának a lakója és a betegség any- 
nyira legyengítette, hogy kocsin kellett az 
állomásra szállítani és a vonatba sem tu­
dott saját erejéből felszállni.

A hétfői tárgyalásra már hordágyon kel 
lett szállítani, mert az utazás alatt meg­
hűlt és állapota rosszabbodott

A hétfői tárgyaláson tiz tanul hallga­
tott ki a bíróság és miután több tanú nem 
jelent meg a bíróság e hó 25-re halasztotta 
a főtárgyalás folytatását és egyben szak­
értőt rendelt ki, aki szakvéleményt log ad­
ni a helyszínen talált gyujtózsinórra vonat­
kozólag-

Kezeket fel! Uzunov vagyok!
• • •

Vakmerő rablás a plevna-szófiai országúton
Szófiából jelentik: Vakmerő rablótáma­

dás történt kedden este a szolia plevnai m- 
száguton. A kritikus időben egy szófiai ke­
reskedő autója száguldott az országúton 
Az autóban a kereskedőn kívül még ncgy 
utas ült. Amikor az autó egy utkeresztezés- 
hez ért, a sötétből i

egy álarcos, állig felfegyverkezett 
ember ugrott az autó ele, aki fegy­
verét az utasokra szegezve igy ki­
áltott fel: Kezeket fel! Uzunov va­

gyok!
A megrémült utasok, akik azt hitték, 

hogy Uzunov haramiavezérrel állnak szem- 
ben nyugodtan tűrték, hogy a rabló ki­
fossza őket. Amikor a rabló elvégezte mun­

káját, gúnyosan elbúcsúzott a megdermedt 
utasoktól és háborítatlanul eltűnt a közeli
erdőben. ,

A kifosztott utasok lizonnal jelentest 
tettek az esetről a plevnai csendörségen, 
ahonnan nagyszámú csendőr indult az állí­
tólagos Uzunov üldözésére. Hosszabb hajsza 
után sikerült is a rablót el lógni,

akiről kiderült, hogy nem Uzunov, 
hanem egy plevnai fiatalember, a- 
ki a csendőrök előtt kijelentette, 
hogy csak „megtréfálta'* az utaso­

kat.
A rabolt ékszertárgyakat hiánytalanul 

megtalálták a tréfás rablónál, akit megva­
salva kísértek a börtönbe.

A noviszádi gazdasági intézmények küldöttsége 
Budapestre utazott, ahol érintkezésbe lépett a 

magyar gazdasági körökkel a közös gabonakivitelt
front kiépítése ügyében

• • •

A küldöttség tagjai a legjobb benyomásokat szerezték a közös
akció lehetővététele körül

Megírtuk már annak idején, hogy a ma­
gyar közgazdasági körök nagyszabású ak­
ciót indítottak, hogy

Jugoszlávia. Románia és Magyaror­
szág között megállapodás jöjjön 
létre a kivitelre kerülő mezőgazda­
sági termények értékesítése ügyé­

ben.
A napokban a noviszádi gazdasági in­

tézmények néhány kiküldöttje Dungyerszky 
Gedeon dr. vezetésével Budajiestrc utazott, 
hogy' a közös akció ügyében érintkezésbe 
lépjen a magyar mezőgazdasági körökkel.

A látogatás tisztán informativ jelle-
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gü volt s a küldöttség tagjai a leg­
jobb benyomásokat szerezték a kö­
zös együttműködés lehetővé téte­

le ügyében.
A küldöttség látogatást tett a Magyar 

Exportőrök egyesületében, amelynek élén 
Staub Fzlemér államtitkár áll, továbbá érint­
kezésbe léptek a budapesti terménytőzsde 
valamint a gabonakereskedők reprczentásai- 
val is, akikkel hosszabb eszmecserét foh

tattak a kivitel ügyében, amely teljes re­
ményt nyújt arra, hogy

a közös kiviteli front már legköze­
lebb a megvalósulás stádiumába

lép.
A küldöttség abban állapodott meg, 

hogy a legközelebbi értekezletet, amelyen 
már a részletkérdések kidolgozására kerül 
a sor, néhány napon belül megtartják.

Titokzatos körülmények mellett halt 
meg Paics Lázár kátyi földbirtokos

A bűnügyből kifolyólag eddig négy letartóztatás történt
X üclbáeska is megírta, hogy néhánx 

héttel ezelőtt titokzatos körülmények kö­
zött eltűnt Pajics Lázár kátvi gazdálkodó, 
akit tsak néhány nap múlva találtak meg 
holtan a kátyi Dunaág mellett, A csendőr- 
seg azonnal szigorú vizsgálatot indított eb­
ben az ügyben s miután a holttest helyzete 
bizonyos gyanús körülményekre adott kö- 
vetpcuztclvst. a csendövség abban az iram­
ban terjesztette ki <i nvomozá-st hrvgv

nem l'orog-e leim gyilkosság esete.
■X nyomozás folyamán ugyanis megál­

lapítást nyert, hogy Pájksék családjában
már több bűntény fordult elő.

Pájivs Lázár egyik rokona, Pájivs Dusán 
még a háboruelőtt borzalmas kegyetlen-
Svggvl végzett egyik nőtestverével, annak 
■holttestét elrejtette mielőtt még a tettest 
kipuhatolták volna, kivándorolt Amerikába. 
Pájics Dusán, aki azt hitte, hogv sohasem 
kerül vissza többé Európába,

időközben levelet irt egyik ismerő­
éinek, akinek bevallotta, hogy ő 

követte el a gyilkosságot,
Ízen az utón szerzett tudomást a tettesről

a esendörség is. A forradalmi illők, zűrzava­
rában Pájivs Dusán, aki azt hitte, hogy a 
bűntényről a hatóságok már rég megfeled­
keztek, visszatért az országba. A csend­
őrség azonban, amely a visszaérkezésről tu 
domási szerzett, azonnal letartóztatta.

X noviszádi törvényszék annakidején 15 
évi [egyházra Ítélte a vádlottat, aki most 
is a mitrovieai légyh.zban tölti a büntetését.

Pajics Lázár titokzatos ‘halálával kap- 
isolatb.u az a gyanít merült fel, 'hogy Pa­
pi s Lázárt is valaki a rokonság köréből 
gyilkolta meg. X nyomozás csakhamar o- 
lyan stádiumba jutott, hogy

a csendőrség letartóztatta Pajics 
l.ázúr feleségét. G'inát, továbbá an­
nak Mladen és Torna nevű fiait, va­
lamint a meggyilkolt idősebb test­

vérét. 'Lomot.
A letartóztatottakul a noviszádi ügyészség 
fogházába kisérték, ahol a vizsgálóbíró teg­
nap kihallgatta őket és a kihallgatás után 
elrendelte előzetes letartóztatásukat. A to­
vábbi nyomozás lesz hivatva kideríteni, 
hogy ez esetben csakugyan gilykosság tör­
tént-e vagy csupán szerencsétlenség.

November tizenegy Cilikén, a fegyverszü­
net megkötésének évfordulóján Angliában 
mindenütt két percre megállt a munka. X 
londoni szédületes forgalom kél percre meg­
tilt és Ari csend borult a hatalmas metro­
polisra \ visszaemlékezés, a bűnbánót két 
!>erce ez. u békés és dolgozó ember csendes 
gyásza azok lelett az elhullott milliók felett.

már nemakik a véres kataklizmák után 
érhették meg azt, hogy ismét résztvegvenck 
a békés és csendes boldog életben. Képünk 
egy ilyen megható jelenetet ábrázol, amidőn 
London uccáin a teherforgalom megáll és 
a kocsis fejlelmjtva, csendben emlékezik 
meg a háborúban elhalt milliókról.

TŐZSDE
Szerda, november 26

ÉRTÉKTŐZSDE ZÁRLATOK
A dinár árfolyama. Budapest 9.98—10,06 

Becs 12.5025—12,5625, Prága £ 59.15 — 59.55,
Berlin —.---------— Trieszt 33 80—33.85
London 276.—

Beográd. London 275.87 275.07, Paris

223.36 221.136, Ncwyork 56.505 56.305, Mi­
lánó Trieszt 296.55 294.55, Genf—Zürich 
1097.40 1094.40, Prága 167.85 167.05, Ber­
lin 13.5225 13.4925, Bées 7.935—7.905, Bu­
de pest 9.9054 9.8754.

Állampapírok: 7"0-os kölcsön 84.50 
84.;>0, 4o/o-os agrárkötvény 52 52, Hadikár-
pótlusi prompt 438 438, december 31-ére 
441 440, 1930. január 31-ére 440 440 Wm

1 zeti Bank 8300 8270.
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Zürich. Beográd 9.1258, Budapest 90.25 
Péris 20.29. London 25.133/*. Newyork 515.50 
Brüssel 72.10, Milánó 26 98b, Madrid 71.90 
Amsterdam 207.95. Berlin 123 26, Bécs 72 495 
Stockholm I38.‘75, Oslo 138.05, Kopenhára 
I3S.05 Szófia3.7375, Prága 15.28, Varsó 57.80 
Athen 6 70, Sztambu! 2.43, Bukarest 3.075 
Helsingfors 12.9.6

TERMÉNYTŐZSDE ZÁRLATOK
Beográd. Búza fővonal 77 78, 4o/0| így

180, Tengeri szárított Szrém 133— 133, ten 
geri szárított, Sabae uszály 130 130.

Irányzat: Változatlan.
Noviszád. Búza, bácskai 77 kgos 180

182.50, 78 kgos 182.50 187.50, bánáti 77
kgos 177.50 182.50, szerémi 77 kgos 177.50

182.50, árpa 120 125, zab 137.50—142.50,
tengeri, bácskai uj, gar. minőség 110 112.5’
uj k. d. 102.50 107.50, december—januárra
115 120, márciusra dunai rakomány 132.50

137.50, április -májusra 137.50—140, szá­
rított 135 137.50, bánáti tengeri, dunai és
bégai rakomány márciusra 132.50 137.50,
szerémi tengeri gar. minőség 110 112.50, uj
k. d. 102.50—107.50, december januárra 
115 120, dunai rakomány márciusra 132.50

137.50, szárított 135—137.50. Export mal­
mok irányárai 30 nap kassza vagy egy és fél 
százalék skonto, nullás gg és g 330.00 
330, kettes 310—310, ötös 270—270, hatos 
210—210, hetes 185—185, nyolcas 120—120. 
Egyéb malmok elektiv kötései bácskai liszt 
nullás gg és g 290 —300, kettes 265—275, 
töös 235 245, hatos 190—200, hetes 150 

160, ny olcas 112.50—117.50. Buzakorpa ju- 
tazsákokhan 97.50—102.50. Burgonya szlo­
véniai fehér 55—60, szlovéniai rózsaszínű 
80 85. irányzat: Élénkebb. Forgalom: Bú­
zában 18, tengeriben 43, lisztben 9, bur­
gonyában 5 és zabban 2 vagon.

Budapest. (Határidős). Irányzat: Szi­
lárd. Búza márciusra 23.71 23.72, májusra
24.46 24.48, rozs márciusra 16.79 í6.80, 
tengeri májusra 16.64—16.65.

Budapest. A készáru piac irányzat: Szi­
lárd. Hivatalos záróárfolyamok: Búza 77 
kgos tiszavidéki 23.15 23.55, íelsőtiszai
22.55 —22.85, fehérmegyei és pestvidéki 21.60

-21.85, 78 kgos tiszavidéki 23.40..23.75,
Íelsőtiszai 22.75—23.05, fehérmegyei és pest­
vidéki 21.85—22.05, 79 kgos tiszavidéki 
23.70 24.10, felsőtiszai 23 23.25, fehérme­
gyei és pestvidéki 22.10 22.30, 80 kgos
tiszavidéki 24.00 24.25, felsőtiszai 23.05 
23.30. fehérmegyei és pestvidóki 22.20 
22.40, pestvidéki és más származású 15.05 

15.15, takarmány árpa elsőrendű 15.80 
16.2n, sörárpa felsőmagyarországi 19.50 
21, zab elsőrendű 14.25 15.50, tengeri mor­
zsolt 14 14.30.

Csikago Búza: csendes. Decemb. 12H/4, 
márc. 1287a máj. 1317/g, jul. 132V4- Tengeri: 
lanyha. Decemberre — - , 1930. márciusra
94*/h. májusra 957/8. — Zab: csendes.de 
cemberre 4b‘/2, 1930 márciusra 487/8, májusra 
5OV2 — Rozs : csendes. Decemberre 993/g, 
1930 márciusra t02'/4, májusra 1023/4.

Winnipeg. Irányzat: csendes Búza de­
cemberre l333/a, 1930 márciusra 1403/4, júli­
usra 141 t/8.

Liwerpool. Búza: gyenge. Decemberre 
8sh 8',2 márciusra 9sh 4l/2 májusra 9 sh 7'/4 
júliusra — sh —

Teljes erővel folyik a harc 
az orosz-kinai határon
Xlukdenből jelentik a londoni Timesnck 

hogy az utolsó híradás szerint a szovjet- 
orosz csapatok heves harc után elfoglalták 
Dalainort és Mandzsuid, a kelctkinai vasút 
vonal mentén. A kínaiak több mint kétezer 
embert vesztettek A szovjet haderő egy 
hadosztályból áll, amelyet tankok, repülő­
gépek és nehéztüzérség egészítenek ki. Az 
01 ősz repülők az egész kelctkinai front men­
tén erős tevékenységet fejtettek ki és való­
sággal bombaesővel árasztották el a kinai 
tci öleteket. Blagovescsenszknél igen nagy 
orosz erőket vontak össze. Az orosz csapatok 
itt is támadásba mentek át és kinai terü­
letre léptek

Jk
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Hóm. kát.: Boldog asszony bemutatása. 
Protestáns: Olivér. Gör. kel. (nov. 0) Mi­
hály. A nap kel 6 óra 42 perckor, nyugszik 
4 óra 5 perckor.

A petrovaradini meteorológiai intézet 
jelentése szerint az egész országban borult 
idő várható, átmeneti kiderüléssel és némi 
hősüllyedéssel.

Noviszádon borult idő várható, átmeneti 
kiderüléssel. A hőmérséklet 1 10 fok kö­
zött fog váltakozni.

— Küldöttségek a bánnál és a bánhe­
lyettesnél. A tegnapi nap folyamán ismét
több küldöttség tisztelgett Popovics Daku 
bánnál és Vlisovics \ idője bán'nelyetlesncl 
Elsőnek a noxiszadi zsidó hitközség jelent 
meg a kihallgatáson a bánnal 1 rank Gyula 
alelnök veze'.é.-e mellett. A bán a legnagyobb 
szívélyességgel fogadta a küldöttséget, a- 
melx azután Misovics \ idője bánhelyéltes­
nél tett tisztelgő látogatási Ugyancsak teg­
nap jelent meg a bánnal az iparosi!juság 
küldöttsége, az ipartustülel nagx számú kül­
döttsége, valamint Bocsár bánáti község 
többtagú deputációja, amelyet Odnjanovics 
S/ofronijv, Stein József és Márkus Lukács 
vezeteti a bán elé X küldöttség megkérte a 
bánt. vegye át a Bocsáron felállítandó hő­
sök emlék szobrának ünnepélyes leleplezé­
sénél a védnökség! tisztet, amit a bán el­
fogadóit X szobrot december elsején leple­
zik le nagx szalxásu ünnepségek keretében

— Bibornokokká nevezik ki u párisi és 
a liszaboni érseket. Rómából jelentik: A 
vatikáni körök értesülése szerint a pápa a 
legközelebbi konszisztóriumon ismét több 
bibomokot fog kinevezni. Ez alkalommal a 
párisi és a liszaboni érseket is bibornokká 
nevezik ki.

— Meghívó. A Cecilia egyházi énekkar 
női karának tagjait felkérem, hogy a szent 
Cecilia ünnepen, pénteken, e hó 22-én reg­
gel fél 7 órakor tartandó szentmisére eljön­
ni szíveskedjenek. L. d. Karnagy.

— Boksán Radivoj városi adóügyi ta­
nácsnok visszatért betegszabadságáról. Bok­
rán Radivoj noviszádi városi adóügyi ta 
nácsnok, aki tudvalevőleg X rnjacska liánján 
tartózkodott gyógy kezeltetés cél jából, teg­
nap ismét visszaérkezett Nov iszádrn. Mi­
után az. adóügyi tanácsnok még gyengélke­
dik, hivatalát még nem foglalta el

— Dr. Szászy István emlékezete. A 
sztaribecsei jótékony magyar nöegylet né­
hai dr. Szászy Istvánnak, volt sztaribeesei 
orvosnak emlékezetét készül megünnepelni, 
amikor az elhunyt ivónak zeneszerzeményei- 
ből és szerb irodalmi fordításaiból szemel­
vényeket mutat be. A nöegylet külön bizott­
ságot rendelt az ünnepély nívós műsorának 
összeállítására.

Luftballon verseny. A Temerini T. C. 
f. hó 23 án, szombaton este a »Katalin* bál­
lal kapcsolatban nagyszabású luftballon és 
táncversenyt rendez, amelyek győztesei érté­
kes dijakat kapnak.

— Jogerőssé vált a toponicai anya- és 
te>8tvérgyrilkos halálos ítélete. Beográdból
jelentik: A szkopljei semmitöszék tegnap 
tárgyalta Golubovics Xlihajlo toponicai le­
gény bünperét. Golubovicsot azzal vadullak, 
hogx tv. év augusztusában a földbirtok vl- 
oszuásu miatt megölte az édesanyját és e- 
gyik fivérét, ezenkívül súlyosan megsebesí­
tette másik fivérét és nagynénjet \z első 
és másodfokú bíróságok halálra ítélték Go­
lubovicsot. akinek ügyét tegnap tárgyalta 
a szkopljei semmitöszék. amely a halálos 
ítéletet ‘jóváhagyta és igy az ítélet jog­
erőssé vált

_ — Winterry Noviszádon. Winterry a jc
les pszicohografológus tegnap visszatért No- 
viszádra és végleges elutazása előtt még 
két napig, csütörtökön és pénteken fogad 
Carinszka ucca 11 szám alatti lakásán.

érlccrr h óriCSOL
HOGY ÖNNEK IS, ép, egészsége», 
rugalmas teste legyen, annak elő­
feltétele: a viz és egy megbízható 
mosdószappannak a sztikég sze 
rinti használata. A legfinomabb 
anyagokból készülő, jól habzó és 
mégis nagyon olcsó Albus mosdó­
szappan használata által feltiditheti 
testét. Az Albus mosdószappan hasz­
nálata után azt a kellemes érzést 
fogja tapasztalni, mely Önből «terűt, 
jó érzést, bizakodást, optimizmust 
sugároz ki önmagára és környeze­
tére. MÉG MA PRÓBÁLJA Ki!

lAiALSy

S A PUN

MOSDÓSZAPPAN Minden szakmába vágó 
üzletben kapható

— Bócsben és Berlinben tart előadáso­
kat Bicsérdy mester. Bécsből jelentik: Bi- 1 
csérdy Béla, a növényi táplálkozás nagy­
hírű apostola meghívásra Bécsbe érkezett, 
ahonnan Berlinbe utazik. A két fővárosban 
Biesérdv több előadást fog tartani.

— X noviszádi ..Uadnik'* ddárda Beo- 
gradb in- November 25-én l’eogvadban ün- 
nepélyt rendeznek Tucovics D mitrijc a há­
ború elölt' szerbiai munkásmozgalom vezé­
rének emlékére, amely alkalommal először 
lép a nagvközönség elv a ,,Uadnik novisz.i- 
di munkásdalárda. Az ünnepélyen többszáz 
voj vöd inai inunk is lógja elkísérni a dalár­
dát

— Műkedvelői előadás Bácsko-Petrovo- 
szelón. Két évi kinos hallgatás után a pe-
trovőszelői sport ;íjak műkedvelő gardája, 
az önkéntes tüzoltotestiilet javam novem­
ber* hó 24-én, vasárnap este 8 omi kezdet­
tel a Legény egy let dísztermében tánccal 
egybekötött műkedvelői előadást rendez, a- 
mely alkalommal három egyfelvonásos víg­
játékot ad elő a következő szereposztással:
I ,,Az anyakönyvvezető . Bus Péter hiva­
talnok Nagy Jenő, a lelcségc Kaszás Piros­
ka, Fáy Becker Mátyás, vőlegény Nagy­
ivá I László, menyasszony Szabó Bözsike, 
Flórián szolga fodor Jenő. 2. ,,Analfabéta 
tanfolyam”. Jóska szolga f odor Jenő, Gör­
gői tanító Dudás Péter, csendőr Robim Mi­
hály, négy analfabéta Nagy Jenő, Varga Im­
re, Muhi Mihály és Kovács József. 3. 
,,Egy óra az őrültek házában.” Professzor 
Becker Béla, alorvos Nugypál László, Xla- 
jcr Samu X arga Imre, 4.1-as beteg ( za­
ba ff y Dezső, nagyságos asszony Szabó Bö- 
zsikc, ékszerész Becker Mátyás, két ápoló 
Horváth Imre és Gyetvai Lajos. A rendezés 
nehéz munkáját Kelemen Dezső tanító, tűz­
oltóparancsnok vállalta el.

— A temerini Iparosifjuság november 
hó 24-én vasárnap tartja meg a rendes évi 
Katailn-bálját az Amerika vendéglőben. Be- 

I lőpödij 6 dinár. Tamburazene.

— Felmentették a súlyos testi sértés 
vádja alól. A szómbori törvényszék a múlt 
év március huszonegyedikén felmentette Du- 
dica Tosa napszámost a súlyos testi sértés 
vádja alól. Dudieát ugyanis azzal vádolták, 
hogy 1925. december kilencedikén Breszto- 
vacski Pántét, aki botjával megütötte, kés­
sel leszúrta. \ tanuk vallomása szerint I)u- 
dica önvédelemből használta a kést és a 
bíróság ezért felmentette a vád alól. Az 
államügyész az ítélet ellen felebbezett és 
igy az ügy a noviszádi felebbviteli bíróság 
elé került, amely szerdán megtartott tár­
gyalásán az elsőfokú bíróság Ítéletét jóvá­
hagyta.

— Az osztálysorsjáték tegnapi húzásán 
a 300.000 dináros főnyereményt sorsolták
ki. Az osztály sorsjáték tegnapi húzásán a 
következő nyereményeket sorsolták ki: 4 
ezer dinárt avert: 102.153, 511, 126, 37.456), 
70.692, 75.957, 83.293, 121.926, 30.665, 91.603, 
123.738. Tízezer dinárt nyert: 50.865, 107 
ezer 817, 51.115 és 89.489. Húszezer dinárt 
nyert: 30.800. A 300.000 dináros főnyere­
ményt a 4739 sz. sorsjegy nyerte, amelyet 
Pavlovies Alckszandar beográdi kollektor 
adott el.

— Autóbusz és bérkocsi karambolja a 
városháza előtt. Kedden este tiz órakor 
csaknem végzetessé valluito baleset történt 
a Jevrejszka ucca és a Főtér sarkán, köz­
vetlenül a városháza mellett. X kritikus idő­
ben az irigi autóbusz, amely a garázsba 
igyekezett s amelyet Gruics Glisa sofőr ve- 
vezetett, nagy sebességgel igyekezett a Fu- 
taki ut irány ában. A fordulónál az autóbusz 
nekihajlött egy bérkocsinak, amelyen Cso- 
szics Faja bérkocsissegéd tilt A karambol 
következtében Csoszics lerepült a bakról, 
de csak jelentéktelen horzsolásokat szer­
zett, a két kocsi ellenben meglehetős jelen­
tékenyen megsérült A rendőrség vizsgála­
tot indított annak megái 1 npitá-ára, kit ter­
hel a felelősség a balesetért.
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— Gyengélkedés idején, különösen ha 
a rosszullétet szorulás fokozza, a természetes 
»Ferenc József“ keserüviz fájdalommentes 
székürülést, kielégítő emésztést és kellő ét­
vágyat hoz létre. Hires nőorvosck a legna­
gyobb elismerés hangján Írnak a valódi Fe­
renc József vízről, mert ez a kritikus kor­
ban is hosszabb időn át alkalmazható, anél­
kül, hogy kitűnő eredménye változnék. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben.

— Kitünően sikerült a bécsi állami ope­
ra keddi rádió közvetítése. Mint ismeretes, 
u bécsi állami opera kedden este léi nyolc 
órakor a „Rigolötto” előadását közvetítette 
a beogradi stúdiónak. Az átvitel iránt nem­
csak Beogradban, hanem Noviszádon is nagy 
érdeklődés nyilvánult meg, ahol Krausz Sa­
mu rádióüzlete a Szlohoda éttermében a 
Telefunken 9 W készülékkel és négy hang­
szóró segítségével Beogradból közvetítette 
az előadást a nagy közönség részére. A ki­
tűnő előadás, amelynek férfi főszerepében 
Piccaver Alfréd kamaraénekes lépett fel, 
rendkívül jól sikerült és a közönség a leg­
nagyobb elragadtatás hangján nyilatkozott 
a művészi eseményről.

— Sok ezer dinár ér a jókedv, amelyet 
könnyű szerrel megszerezhet a Temerini T.C. 
Katalin bálján f. hó 23 án, szombaton este a 
mozi teremben. Autóbusz közlekedés a késő 
esti órákig.

— Készül Xagy-Noviszád térképe. Pe­
trova radinnak Noviszádhoz való csatolása 
után az első feladat a város uj térképének 
elkészítése annál is inkább, mivel Petro- 
varadinnak eddig még nem is volt térképe. 
A városi mérnöki hivatalban két heti mun­
ka után megcsinálták Nagy-Noviszád térké­
pét, amit most sokszorosítani és kisebbíteni 
fognak, úgy hogy mindenki huzzájuthat

KÖSZÖNÖM !
Nem kérek mást, csak valódi
POPOV1C féle DESZÁNKA KRÉMET!

— Noviszádra akarják szállítani a bu­
dai szerb temetőben eltemetett nevesebb 
egyének földi maradványait. A budai gör. 
keleti temetőt most parcel lazák és azon 
holttesteket, amely ekről hozzátartozóik nem 
gondoskodnak, közös sírban fogják elásni. 
Tekintve, hogy a budai szerb temetőben 
több kiváló férfi van eltemetve, a novisz,ádi 
városi bizottság gazdasági albizottsága el­
határozta, hogy javaslatot terjeszt a pénteki 
közgyűlés elé és felszólítja, lépjen érintke­
zésbe a budai szerb plébánossal, hogy lehető 
lenne-e a nevesebb férfiak holttestét Novi­
szádra szállítani Itt elsősorban Sztankovics 
zeneszerzőről van szó, aki a budai temető­
ben fekszik, lehetséges azonban, hogy még 
többen vannak Ha a közgyűlés elfogadja 
a javaslatot és átir a budai gör. keleti plé- 
bánoshoz, akkor ennek válaszától függ, 
hogy hazahozzák-e a holttesteket \ agy sem.

— A virágnak vizet és napot, a sá­
padt leánynak „Energin“ kina vasbort kell 
adni, s elete úgy fog virágozni, mint a gon­
dosan ápolt virág élete. Az „Energin“ táp­
ereje erősiti a vért s fokozza a test ellenálló­
képességét. Gyógyszertárakban es drogériák­
ban egy félliteres üveg 40 dinár.

— Ada adóügyi jegyzője. Martinovics 
Alekszandart, a sztarihccsei főszolgabiróság 
járási számvevőjét Adára adóügy i jegyzőnek 
nevezték ki.

— Román repülőhadnagy halálos ka­
tasztrófája. Konstanzából jelentik: Egy vi­
zi repülőgép, amelyet Theodora hadnagy 
vezetett Sutghiol tava felett hibás manőv- 
rirozás következtében lezuhant. Theodora 
hadnagy a vízbe fulladt, holttestét órák 
múlva vetette ki a viz.

— A Temerini Torna Club f. hó 23:án 
szombaton este tartja ezévi Katalin bálját a 
mozi teremben, amelyet konfetti csatán kívül 
tánc-, luftballon és szépségverseny fog kedé­
lyesebb; tenni. A nagy érdeklődés, amellyel 
a vidék kiséri az előkészületeket, egy kedé­
lyes és hangulatos estére nyújt kilát; st. Kez­
dete 8 órakor. Vidéki vendégeket szívesen lát 
a rendezőség. Meghívók Lang nyomdában 
reklamálhatok. Autóbusz közlekedés.

— Anyakönyvi kimutat: s folyó é\i no 
vember hó 11. napjától folyó évi november 
hó lei. napjáig. Születés bejelentetett esz 
szcsen 25 és pedig: Ki fiú és 9 leány. Há­
zasságot kötött összesen 9 pár és pedig. 
Koroknál Lajos, szatócs és Gyertyás bo­
git, Noviszád. Oszmánén Milan, lakatos-s. 
és özv. Makszimov ics Száv áné sz. Arszeni- 
jevics Katalin, Noviszád, Schi Jován, 1 e'ild- 
müvelő, Sr. Karlovci és Belyanszki -lulka, 
Noviszád. Gvitkox Steván. kereskedő es 
Macedón its Mária, Noviszád. Kalugy crszki 
Petár, vendéglős, Szt. Szixác és V eszclino- 
xites Yukoszáva, Noviszád. I.étits Bránko, 
földművelő, Noviszád és Obrádovics v a- 
szilyka, Noviszád. ifjú Erei István, kadar­
segéd és Kelemen Mária, Noviszád. Radi- 
csics Zsixán, szabó-segéd és Marógyi Ma­
ria, Noviszád. Bránkov Sztánko, lodrász- 
segéd és Márits Emília, Noviszád. Ll'halá- 
lozás bejelentetett összesen 15 esetben és 
pedig: Antonits Angelina, 9 'hónapos, No­
viszád. Zsiga Gizella, 10 éves, Noviszád. 
Balog A. Dezsőné szül. \Vcisz Zseni, 06 
éves, Noviszád. Kozárox Szmilya, 8 napos, 
Noviszád. Lazarov \fúria. 7 hónapos, Novi­
szád. Popadits utónevet nem kapott I in­
gyennek, 24 napos, Noxis/ád. \ ukoszavljev 
lázár, napszámos, 10 éves, B. Petroxőszelő, 
özv. Puinmer Tóbiásáé szül. Simon Julianna 
háztartás, 49 éves, Noviszád. I olnai And­
rás, napszámos, 59 éves, Noxiszád. Györgyi 
Rozália, I hónapos, Noviszád. Báncsics Ste- 
x án, 4 éves, Noviszád. Galambos \ndras, 
35 éves, Noxiszád. Schmied t Ferenc, 1 ölel­
ni üx elő, 28 éx es, Parabuty. Juriez Mária, 
napszámosnő, 20 év es, \ rdnik. Ignác Iván, 
20 hónapos, Noviszád.

KATVANSZKI VIOOSZAVA 
tánctanárnő uj tánctanfolyama

Kralja Aleksandra u. 7. alatt a Winkle sörcsarnok különter­
mében, felnőttek részére csütörtök és vssarnap este fél 9-től 
es vasárnap délután 3 órától DAnGNG. bfsőrendü jazzband- 
dal 1 Kezdőknek oktatás vedden és szombaton este 8 órától. 
Külön órák csoportonként és személyenként a legszolidabb 

dijazá9 mellett. __________ 4279_

— Veszedelmes banditák garázdálkod­
nak Romániában. Bukarestből jelentik: \ 
bukovinai Panca községben, az elmúlt éj­
szaka rablók hatoltak he Reisch Ilona ma­
gánzónő lakásába, ahol a fiatalasszonyt és 
kisleányát összekötözték, a lakást kirabol­
ták, majd felgyújtották a házat. Mire a 
szomszédok figyelmessé lettek a tűzre 
Reisch Ilona és kisleánya szénné égtek. \ 
bestiális rablókat keresik.

— Pénzét az uccára dobja, ha bútor- 
szükségletét nem I lender bútorüzletében, 
Noviszád, Safarikova ulica 30. szerzi be.

Sfskt

Petschaucr Attila Noviszádon
vSzomhaton este, világviszonylatban is 

nevezetes sportesenu ny sziii'hvlyv lesz a 
Szlohoda szálló nagyterme. A duda Mak- 
kahi elit séretes áldozatkészsége leciiéővé 
tette, 'hogy Jugoszlávia legjobb vivői ellá­
togassanak Noviszádra és bemutassák mű­
vészetüket. Beogiád, Zagreb, Szuhullva, és 
Bceskerek valamint Noxiszád xi ói állanak 
ki a plansra 'holnapután Noviszád,.n, liegx 
néhány órára feledhetetlen* sportélvezetben 
részesítsék azokat, akik a nemesei h és ko­
molyabb sportok iránt is érzékkel bírnak.

A verseny nemzetközi jellegét, sőt világ 
viszonylatban is számottevő jelcntönégél, 
Petsehauer Attila részvétele adja meg. Pet-

se'hauer nevét világszerte mindenki ismeri 
aki a legcsekélyebb mértékben érdeklődik a 
vivósport iránt. Noviszád közönségének pe­
dig már közvetlen alkalma volt megismerni 
Petsehauer szinte páratlan képességeit, köz­
vetlen, derűs, udvarias modorát, sőt írói 
készségét is, hiszen élvezetes Írásai annak­
idején a Délbácska hasábjain jelentek meg,

Petsehauer Attilát világhíres szakértők 
sőt mi több ellenfelei is, a világ legjobb ví­
vójának tartják. Eékez'hetetlen temperamen­
tuma, vagy inkább szertelen önfeláldozása 
és túlzott lelkiismeretessége a legutolsó o- 
limpián megfosztotta ugyan a világbajnoki 
címtől, de azért általános vélemény hogv 
a világ legjobb vívója ma, Petsehauer Attila.

Tüneményes vívásában, szinte káprá­
zatos pengevezetésében bizonyára nagv kö­
zönség fog gyönyörködni a szombati verse­
nyen és egészen bizonyos, hogv a holnap­
utáni akadémia hosszú időre kedves emlé­
kekkel szolgál, Noxiszád sportszerető kö­
zönségének.

Kőim Eiilöp és Társa eég—Grossz és 
Fazies cég 2:1 (1:0). Biró: Bábin.

Postások Atlétikai Klubja. A csütör­
tökre, folyó hó 21 - érc tervezett játékos- 
összejövetel elmarad. Az első csapat barát­
ságos mérkőzést tart a duda Makkabival 
folyó hó 24-én. A játékosok kötelesek pon­
tos időben délután fél I órakor a Karagvor- 
gye pályán megjelenni. Felállítás: Nikolies, 
Bállá, Szilágyi, Burai, Dem mer, Martinovics, 
Barta, Kiss, Pastyán, László, Gregecz, Po­
loska, Huszár és Opravics, Szekeres. A 
játékosok a náluk lévő felszerelést a klub 
gazdájánál a legrövidebb időn belül leadni 
szíveskedjenek. I ntéző.

/kVsfiSs

Szenzációs áremelkedés a kanadai ga­
bonatőzsdén. Londonból jelentik: Az argen­
tínai feketerozsda hírére, a kanadai gabona­
árak hirtelen felszöktek. A tegnapi áremel­
kedés hushclenként 1 5 egynyelvűd cent kő
zött váltakozott. A piacot hirtelen kiviteli 
megrendelésekkel árasztották el. Az áremel­
kedés xvinipegi Reuter jelentés szerint el­
lensúlyozta a gabonakereskedelmet eddig 
.ért összes veszteségeket. Kanadában nov em­
ber 14-én, a meglévő gabonakészletet het­
venöt millió husheilH többre becsülik, a 
tavalyi készletnél. Az összes gabonafajták­
ban óriási készletek állanak rendelkezésére. 
\ gabonaértékesitö központ, hatalmas nye­
reségre tett szert.

— Egy kiállító sikere a fajburamliki- 
áilitáson. \ noviszádi fajba rumli kiállítás­
sá! kapcsolatban kell megemlékeznünk egyik 
kiállító megemlítésre méltó sikerért 1. Ko­
váé s Dezsőné vsurugi haszon és faj baromfi­
telepé szintén kénviselve volt a kiállításon 
és mint értesülünk, nagyon szép sikerrel. \ 
kiállító három fajt és pedig ,,Leghorn , 
,,Rhod Island Rhecl“ és „Plymouth Roks“ 
1 ajtót llitott ki és a bírálóbizottság, amely 
iudvulevöen igen szigorúan végezte inunk i- 
. át, mindhárom fajtáért a második díjjal 
jutalmazta Kovács Dezsőnél. De még ennél 
a jutalmazásnál is szebb eredményt jelen­
tenek azok a kínálatok amelyek a kiállító 
már az első napokban kapott Leghorn faj­
tájú kakasáért és két héthónapos járóéért. 
V vevők először 1000 dinárt kínáltak és az 

el ad as után .) percre már újabb vevő akadt, 
aki ugyanazért a fajtáért 1300 dinárt kínált.

1
r
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IPOLLO Cf AIJHAI A Dario Nikodemi,1.<n iVHPI rULU hires színdarabja

őszereplök: CARMEN BONI, Livio Pavanelli, Hans Junkermann, Lya Christe
és a legújabb UFA-HIRADÓ
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A világ legkisebb repülőgépe
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vezetes, hogy 
repülőgép X

cl a kc- 
arról ne-

az egész világon a legkisebb 
kicsiny szárny szelessége

An;ci ikában most készítették 
pünkön látható repülőgépet, amely

és csekély súlya ellenére is igen teljesitő- 
képes és uj lépést jelent a repülőgépgyártás 
terén

gép

Xngol érdekeltség évenként húszezer 
sertést vásárol Szegeden. Szegedről jelen­
tik: Somogyi Szilveszter polgármesternél 
tegnap értekezlet volt, a melyen a budapesti 
tcrményi'orgalmi intézet állatexport osztá­
lyának kiküldöttein kívül két angol keres­
kedő is megjelent, akik a szegedi vágóhídon 
rendszeresítendő Bacon-féle sertésvágás és 
export tárgyában tettek a városnak igen 
kedvező ajánlatot. Az angol érdekeltség é- 
\ énként 'húszezer sertést vásárolna a sze­
gedi és környékbeli piacokon és ezt a meny- 
ryiséget a szegedi vágóhídon dolgoznák lel. 
Erre a célra az érdekeltség saját költségén 
állítana fel pörkölőkemencét és pácol > ka- 
dakat. A város vezetősége 'hosszas tanács­
kozás után 'hozzájárult az angol érdekelt­
ség. ajánlatához és a megegyezést rövidesen 
perfektuálják.

A ZSARNOK FÉRJ
6„, IGÁJÁBAN

• • •
TÖRTÉNETI REGÉNY 
Irta: FARKAS EMÖD

Az utat kell mutatnod, mert olyan 
köd van, hogy két lépésre sem latunk, 
felelte Rácz.

Itt a nagyságos ur is? - kérdezte 
a molnár.

— Itt, felelte Rácz, — csak siess 
amennyire tudsz.

A molnár hamarosan felrántotta a csiz­
máját s báránybőr bekecsét. Rácz lóra ül­
tette, kezébe nyomta a lámpást s most 
már a molnár nyargalt a kocsi előtt, inig 
Rácz a vezetéklóra ült fel.

A köd egy kicsit ritkulni kezdett és 
Zsuzsanna felnézve az égre, észrevette, hogy 
a fiastyuk már nagyon magasan jár; a kocsi 
pedig lassan döcög az átkozott rossz utón 
végig.

Zsuzsánna erre türelmetlenül sietette
őket

Menjetek, menjetek az istenért, mert 
mindjárt ránk virrad s azzal a magasan járó 
tikfikóra mutatott.

A kocsis a lovak közé csapott s a gő­
zölgő párák ismét vágtatni kezdtek. Szent- 
Péter határában megállották, hogy a lovak 
egy kissé kifújhassák megukat.

Itt Dezső Lőrinc és Rácz István mentek 
Relovics Jurónak, Czobor Pálnó molnárá­
nak a házához. Bezörgettek az ablakon s 
Rácz bekiáltott:

— Molnár, kelj lel!
Égő szövétnek volt a kezükben, amely 

olyan vérvörös fényt terjesztett, hogy a 
szomszédban lakó Sztefanovics M.klús fele-

RÁDIÓ-MŰSOR
Csütörtök, november 21

Beograd- 10.30: Az Obilics dalegyesü­
let ünnepsége 11.20: Hivatalos vízállásje­
lentés a külföld részére. 11.35: A napi pro- 
ram bemondása. 11.45: Hivatalos vízállás­
jelentés a belföld részére. 12: Pontos idő­
jelzés. 12.10: Gramofon hangverseny. 12.30: 
Gazdasági hírek, tőzsde. 12.40: Gramofón- 
hangverseny. 13.30: llirek. 17.38: Dimitri- 
jevies Jovan Beograd zenei életéről tart elő­
adást. 19.30: Francia nyelvkurzus. 20: Dr. 
Ivan Djaja az élet és halál közötti jelensé­
gekről beszél. 20.30: A rádiókvartett Beet­
hoven estje. 22: Hírek. 22.10: A vajdasági 
egyetemi hallgatók tamburica zenekarának 

hangversenye

sége felriadt, megrázta az urát és rémülten 
kiáltotta:

— Miklós kelj fel, tűz van!
A gazda kiugrott az ágyból és az ab­

lakhoz ment. Ekkor látta, hogy két lovas 
áll a szomszéd háza előtt s a szövétnektől 
támadt az uccän az a tüzieny.

A szomszéd kiment, mire Rácz igy szó­
lott hozzá:

Lehet-e átmenni a Miaván?
— Igen, mert a viz nem nagyon mély, 

— felelte a molnár.
— Húzd fel a cipődet és vigy át minket 

a Miaván, — mondta erre Rácz István
A molnár erre felöltözött és a kocsi 

előtt futott. Mikor a Miava vizéhez értek, 
Rácz őt maga mellé vette a nyeregbe s úgy 
vitték át a Miaván. A kocsi is szerencsésen 
átgázolt a folyón.

Nagyon sötét volt és a molnár nem tud­
ta kivenni, hogy kik és hiányán követik őt. 
Itt akarták kényszeríteni, hogy tovább ve­
zesse őket, de a‘ molnár szabadkozott, hogy 
nem tudja tovább az utat, mire megajándé­
kozták és elbocsájtolták.

Erre a folyón túl lakó Kovalik Ravel­
hez kopogtattak be. Ez szintén Czobor Mi­
hály jobbágya volt. Ekkor már három óra 
lehetett. Mikor megzörgették az ablakát, a 
gazda megijedt. Azt hitte, hogy rossz járat­
ban levő emberek.

—— Gazda, jöjj ki — szólott be Ru.cz 
István.

A gazda azonban nem mert mindjárt 
kijönni, hanem a feleségével az ablakhoz 
ment és kinéztek, hogy micsoda emberek 
volnának.

— Jöjjön ki valamelyitek és mutasson 
utat Szentmiklósra, — kiáltott be Rácz 
István.

Erre csak úgy ingben kiszaladt a gaz­
da öccse, hogy megmutassa nekik az utat.

— Csak öltözz fel öcsém, mert nem 
fenyős Szentmiklósra akarunk jutni, hanem
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Zagreb. 12.30: Gramofon. 17.30: Kávé- 
házi zene. 20.30: Osztrák est.

Budapest. 9.15: A rádió liázikyartettje­
nek hangversenye. 12: Déli harangszó. 12.05: 
A in. kir országos tiszti kaszinó szalonzene- 
karának hangversenye 2.30: Hírek, élelmi­
szerárak 3: Piaci árak és árfolyam hírek.; 
4: Rádió szabad egyetem. 5.10: A méz je­
lentősége a táplálkozásban. 5.40: Radios 
Béla és cigányzenek arának hangversenye. 8: 
Glatz Oszkár festőművész előadása: „Uj 
tárgyi a sság és neoklasszicizmus”. 8.30: Ősz 
trák est a Nemzetközi Rádió Unió estek so­
rozatában. Közreműködik: Hubay Jenő, a 
Zeneművészeti Főiskola főigazgató, Svaim 
Ferenc, Kerpely Jenő, Stefániái Imre, Sze- 
rémy Gusztáv, a zeneművészeti főiskola ta­
nárai, Báthy Anna a Városi Színház opera- 
énekesnője és a m. kir. Operaház tagjaiból 
alakult zenekar. 10: Pontos időjelzés, idő­
járásjelentés, hírek, majd a Fejes szalonzene 
kar, az Ostende-jazz, továbbiiá Horváth 
Gyula és cigányzenekarának hangversenye 
az Ostende kávéházból.

Berlin- 14: Gramofon 15.20: Ifjúsági 
zene. 16.30: Hangverseny. 18: Tea-zene.. 19: 
Karének.

Kassa. 12. Harangszó a dómból. 12.05: 
Déli zene. 17.10: Gramofon. 19.05: Tánc- 
zene.

Leipzig- 12: GramóTón. 16.30: Szóralcoz 
tató zene. 19.30: Tánczene. 20.45: Osztrák 
esi a dresdeni filharmon?Kusok élőadásá­
ban.

Gondon 16: Ének. 19.45: Bach szvitjei. 
20.45: Katonazene. '22.35: Osztrák est.

München- T 6.30: Mendelssohn müvei e 
rádiótrió előadásában- 17.25: "Lenhardt zon­
goraművész 19: Szórakoztató zene. 23:Kie- 
pura est Frankfurtból.

Prága- 12.30: Könnyű zene. 16.30: Ka­
tonazene 19.05: Fúvószenekar. 20: Osztrák 
est közvetítése "Bécsböl-

líécs. 11: Garda négyes. 16: Silving- 
négves. 20: Osztrák est.

hegyalávaló Szentmiklósra.
Erre a fiatal legény visszament a ház­

ba, de a sötétben nem találta meg a ruhá­
ját. Ekkor Dezső is a házba ment az égő 
szövétnekkel.

— Talán nincs világtok, hogy még sem 
jön az a legény.

— Bizony nincs uram, — felelte a gaz- 
da.

— No most már van, hát csak öltözz 
öcsém gyorsan.

Az álmos legény nagyon lassan cihelő- 
dött, mire Dezső újra siettette, végre felöl­
tözött s az uccára jött. Dezső kezébe nyom­
ta a szövétneket és lóra ültette.

— Menj a kocsi elé és vezess bennün­
ket.

A legény a kocsi elé nyargalt és elindul­
tak. E pillanatban a távolból több lövés 
hallatszott.

Zsuzsanna felriadt. Bakics ekkor mel­
lette ült, inig Móréh lóháton a kocsinál ha­
ladt.

— Üldöznek, — mondta Zsuzsanna.
A lövések messziről jöttek: nem ér­

hetnek utói, — felelte Bakics.
Ki tudja, — sóhajtotta összeborzong- 

va Révayné.
— Lőjjük ki mi is a puskánkat, hadd 

tudják meg, hogy sokan vagyunk, — szó­
lalt meg Móréh.

Lőjjük ki, de úgy, hogy megtévesz 
szűk őket, — mondta Bakics.

Megállították a kocsit és megghagyták 
a kocsisnak és fullajtárnak, hogy erősen 
tartsák a lovakat.

Ekkor aztán Bakics, Dezső, Móréh és 
Rácz jobbra fordultak és kilőtték puskáikat. 
A lovak meghorkantak és ágaskodni kezd­
tek a fegyverdörrenésre. Néhány pillanat 
múlva azonban lecsendesedtek és tovább 
nyargalhattak.

Erre a távolból csakhamar újabb lövé­
sek feleltek.

Folytatása következik.
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E ELADÓ

BANKKASSZA, 24 mé­
teres üzleti állvány, 5 
nagy üzleti pult eladó. 
Érdeklődni Schőnberger- 
nél, Mtletlcseva 19. 4263

ELADÓ egy jokarban 
levő henteskocsi és egy 
6-7 ágú huszuzo gép Fu- 
toskl put 70. 4238

Teljesen kifogástalan 
állapotban lévő, bécsi 
gyártmányú, rövid fekete 
ZONGORA OLCSÓN 
ELADÓ. Bővebbet Voj- 
vodanska 27.

[ KERESLET

APRÓ HIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap.

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, 
• legkisebb apróhirdetés 10 dinár.

KIRAKATÜVEG, CSI­
SZOLT TÜKÖR, TÁBLA 
ZSINÓR ÉS ORNAMENT 
ÜVEGEK LEGOLCSÓBB 
.ALBA“ ÜVEG-IPAR ÉS 
TÜKŐROYARNÁL, NO- 
VISAD, ÍELJEZN1ÓKA 
UL. M- 1«70
I HÁZASSÁG §

FÉRJHEZMENÓKNEK,
NŐSÜLÖKNEK biztos si­
ker. Cím a kiadóban.

3857

KIFUTÓLEÁNY azon- 
nalra felvétetik. Balog 
Lina fióküzleteben, No­
sad, Vlisonov trg 7-8.

4229

PIANINÓT bérbevennék. 
Cím a kiadóhivatalban.

4154
[ÁLLÁSTKEREsj

HIVATALNOKNÖ több 
évi gyakorlattal, minden 
irodai munkában jártas, 
perfekt könyvelőnő állást 
keres. Szives megkeresé­
seket Schmoika hirdetőbe 
„önálló megbízható mun­
kaerő“ jeligére kérek.

4269

MODERN

lilesiiiiinllr
L'J KÖNYVEK 

KARDOS, NllSONOlf TRI 7

V legolcsóbban

A VRAM SCHIFF
zsák és ponyva

kölcsönzőnél
AFRIK LÓSZŐR

és LÓTAKARÓK
gyári lerakatu

HEVEDEREK
TÖMLŐK stb.

NOVISŐD ÄÄ
Fiók: Beograd Sava

Kérjen árajánlatot!

Európa rádióállomásai
Önnek is szólnak!
TELE FŰN KEN 40

Európa-vétel
állomásválasztdval!
Többé nem kell 
keresni - csak 
b eällitani
a kívánt állomást H*

Magasantenna M 
nélkül!

[ KIADÓ I
EOY SZOBA konyha 

spelz december elsejére 
gyermekte'en házaspár­
nak kltdó. Satarlkova u. 
17. sz. 4272

Eladó uj házak
Temerlnl és Futakl utón 
nagy h tzberjövedelem- 
mel, jutányos áron bank- 

teherrel. Bővebbet
*•*« FERRO
házközvetltönél, Novi­

and, Fu'oski out 23

Hirdetéseket
felvesz

a Délbácska
kiadóhivatala 

Novlsad, Kralja Petra 30

rj»/---------------------------

h
[*

ló

Kerít
gazdagon illusztrált 

ingyenes 
ismertetőnket!

_____ --

NORA
4 lámpás

\ VILL9NY-
RADIO

hitelesített skáláiéi 
» Egy gomb beállítás.

Képviselet :

Novlsad, Jevrejska 18

A legrégibb tapasztalat A legmodernebb fc onts tiniket*

Jugoslavensko Siemens A.D. Beograd, Kr. Aleksandrs 8
I Képviselők minden nagyobb városban

He

ijedjen meg
ha a hócipője-sárcinöje tal­
pa, sarka rossz, értesítsen 
levelező lftpon vagy hozza 
el Bürger Kosta Jevrejska u. 
4. alatti gőzvulkanizaló mű­
helyébe, ahol szépén tartó­

san, olcsón javítják. 4134

SZflLAY PÁL, dntisaJ, Jiriejsta 14.
ajánlja „OUAORÄT“ rigai különleges
gyártmányú hócipő, sárdpő, gyér- 
mehhódpő és csizma gummIArult

a legkedvezőbb árak mellett
kicsinyben és nagyban 

VILÄGMÄRKA „MILLER“ autó, autó­
busz és teherautó belső és külső gummi- 

köpenyegek minden méretben
Pontos kiszolgálási Szolid árak!

20 éve fennálló

vámőrlő
motormalom

2 pár kővel, 2 hengerszékkel, külföldre való elköltő­
iéi miatt

olcsón eladó
A berendezi, csaknem u). 4 km. belül 13 ó- 4e uj 
klscbb-nagyobh ho-vot és magyar lakősu község áll, 
idén jó gabnnatetmó vluéke van, őrié. nem kényéi. 
A malom magyar község közcuén, uccal fronton áll, 
lakóházzal, I hold beltelr kel, ö.sze. gazdasági épü­
letekkel ara 310.1X0 - dinér. Azonkívül van hozzá 12 
hol'd prima szántóföld, Ih hold Oiököe nagyon olcsó 
bérlettel, elft es holt teile« gsidasagl felszereléssel, 
ars 160.0 0— dinár. Bő-ebbe« levélben. Közvetítőt 
díjazok. Cím Mntornl miln, Növi Qradac keid Suho- 
polje, Sltvonlja.

IRDE55EH

DÉLBÁCSK ÁBA-i

A halott emlékének tisztelete 
a legszebb emberi erény J

emetések rendezéséi,
exhumálást, szállí­
tást, bármely vi­
dékről (külföldről
is), a legnagyobb 
figyelemmel 
és pontossággal a 
legszolidabb árak 
mellett vállalom

„GOLGOTA“
Id. LENKET IMRE ÉS ff A 
NOTISAD, UBgsenmkA ml. 12.
Raktáron tartok kész bútoro­
kat, elvállalok bútor, épület és 
üzletberendezési munkákat

Szerkesztésen es kiadásért felel:
TOMÁN SÁNDOR

Legrégibb
fűző, keztyü, harisnya és bőrkoztyü 
külőnlogességok szaküziote

FISCHER J. és FIA
NOYIMAD, KRALJA PETRA 29. - Tmlefon 29-94.

Nyomatott: .Uránia“, nyomdai mülntézet és kiadóvállalat (Komlói Márton) Novtaad, Uatavsita 14.


